

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации Чумакова Сергея Сергеевича на тему:  
**«Инновационные технологии в оперативном управлении производством  
в сельскохозяйственных предприятиях»,**  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,  
комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Необходимость развития агропромышленного комплекса России требует новых, более эффективных подходов к управлению производством. Стремительно развивающийся научно-технический прогресс вызывает потребность разработки и предложения новых подходов к управлению производством, как во всем народнохозяйственном комплексе России, так и в аграрном производстве. При этом следует основываться на системном подходе к инновациям в управлении деятельностью сельскохозяйственных предприятий. Особенно актуальными являются инновационные изменения в оперативном управлении, т.к. сельскохозяйственное производство подвержено влиянию природных и биологических факторов, которые имеют высокую долю неопределенности и риска.

Предложенные автором подходы к формированию системы инновационного управления на производственных предприятиях агрокомплекса позволяют получать объективную оперативную информацию, оценивать ее и принимать грамотные управленческие решения, содействующие сокращению необоснованных затрат и повышению рентабельности аграрного производства.

В диссертационной работе автором поставлена цель - обосновать теоретико-методические и практические положения оперативного управления на сельскохозяйственных предприятиях и представить рекомендации его совершенствованию на основе инновационных технологий.

Теоретические положения содержат глубокий анализ современных систем управления предприятием, сложившегося в данное время механизма оперативного управления сельскохозяйственными организациями и выявление факторов, влияющих на процесс организации оперативного управления аграрным производством в сельхозпредприятиях и определяющих его специфику.

К достоинствам работы можно отнести разработанную автором инновационную систему информационного обеспечения оперативного управления в сельскохозяйственных предприятиях на основе маркетингового и логистического подходов, а также диспетчирования, отличающуюся назначением, направленностью и адаптацией к ГИС-технологиям, и позволяющие более качественно и своевременно осуществлять планирование и организацию производственных процессов. Заслуживает внимания предложенный автором концептуальный подход к использованию инновационных технологий в оперативном управлении аграрным производством.

Обоснованность выводов и рекомендаций обусловлена практической апробацией результатов исследования в ООО «АПК Русич» Бобровского района Воронежской области, что позволило на данном предприятии эффективно решать задачи не только тактического, но и оперативного планирования.

Тем не менее, по содержанию автореферата можно отметить следующие замечания:

1. Автор заявляет тему диссертации, как «Инновационные технологии в оперативном управлении производством в сельскохозяйственных предприятиях», но в автореферате представлены исследования инновационных возможностей в системе оперативного управления только в отрасли растениеводства, хотя автор утверждает, что большинству сельскохозяйственных предприятий Воронежской области присуща широкая специализация (стр. 15).

2. Не совсем понятно, что имеет в виду автор, когда описывает результаты анализа производства и обновления основных видов сельскохозяйственной техники за 2005-2015 годы (стр. 15). Речь идет о производстве новых видов сельхозтехники или об обновлении ее в сельскохозяйственных предприятиях региона?

Несомненно, высказанные замечания не снижают высокого уровня проведенного исследования, его практической и теоретической значимости.

Таким образом, можно сделать вывод, что диссертационная работа Чумакова Сергея Сергеевича на тему «Инновационные технологии в оперативном управлении производством в сельскохозяйственных предприятиях» является самостоятельным завершенным научно-квалификационным исследованием, полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Лагун Анна Алексеевна,  
кандидат экономических наук,  
доцент кафедры экономики и менеджмента  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Вологодская государственная  
молочнохозяйственная академия им. Н.В. Верещагина»

*Лагун* 19.04.17

Контактная информация:

Адрес Вологда Молочное, ул. Шмидта, 2

Телефон: 911-500-43-26

E-mail: annalagun69@rambler.ru

научная специальность, по которой защищена диссертация:

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

*Подпись Лагун А.А.  
ученой секретарь*



*Зарубина А.В.*